



党史学习教育百姓理论宣讲团全省巡回宣讲活动正式启动

理论宣讲有声有色 助推学习走深走实

H 党史学习教育百姓理论宣讲

本报海口11月1日讯(记者昂颖)“她对我说，‘没有共产党就没有我今天的幸福好生活，我想成为一名共产党员，像党帮助我一样去帮助别人，这样才对得起党对我的恩情’……”11月1日下午，在海口市国家帆船基地公共码头，党史学习教育百姓理论宣讲团成员许立清正在动情讲述《一位脱贫户的入党申请书》，台下的海口市各区基层党员干部代表、各部门、各系统基层代表及群众认真聆听，沉浸其中。

当日，学习总书记重要讲话·党史

把群众难事当作自家事来办的社会服务工作者，还有用心用情向学生们讲述“四史”故事的教师……

《一粒种子》《小小身影万家恩，吃水不忘挖井人》《一根竹条》……宣讲团以百姓的视角，用平实的语言、生动的事例、真挚的感情，结合海南生动的改革开放历史，讲述了自身及身边的老党员、老战士、模范人物的感人事迹，带领大家感受革命先辈的高尚情操和家国情怀，展现广大党员干部群众坚定理想信念、永远跟党走的精神风貌，再现了峥嵘岁月中共产主义信仰的力量，彰显了他们用实干担当书写新时代奋斗答卷的决心。

一个个生动精彩、深刻透彻的宣讲，受到现场干部群众的热烈欢迎。

“这场宣讲通过‘身边人讲身边事’的形式开展，有温度、接地气，对我触动很大，让我倍感振奋。”投身乡村振兴一线的海口市秀英区金融办党员干部龙志敏表示，作为一名基层金融工作者，她要把此次党史学习教育宣讲中学到的精神食粮转化为民办实事的实际行动，更好地立足岗位，将资金“活水”、金融知识送进乡间田头，更好地为老百姓提供金融服务，助力乡村振兴。

此次百姓理论宣讲活动聚焦庆祝中国共产党成立100周年这一主线，累计宣讲20场次。

H 关注2021年海南自由贸易港招才引智活动

我省本月将举行35场公益招聘会 求职者可关注“海南省公共招聘网”

其中，“聚四方之才 共建自贸港”2021年海南自由贸易港招才引智活动——海口美兰机场免税店专场招聘会将于11月2日8时30分至12时举行；“聚四方之才 共建自贸港”2021年海南自由贸易港招才引智活动——海南省人力资源开发局公益招聘会也将陆

续举行，场次将达7场。上述招聘会均以现场招聘会的形式举行，招聘会地址均设在海口市美兰区和邦路3号。

此外，海口、三亚、儋州、琼海、文昌、东方、陵水、琼中等地也将举办多

围绕“学党史、感党恩、跟党走”这一主题，组织基层群众以老百姓身边的变化、老百姓的语言和老百姓的自身感受，用群众喜闻乐见的方式和语言讲好“四史”，讲好新时代海南自由贸易港建设中党员干部不忘初心、牢记使命，忠诚担当、持续奋斗的好故事。

本场宣讲活动由省委党史学习教育领导小组办公室指导、省委宣传部主办、海口市委党史学习教育领导小组办公室承办。接下来，宣讲团将走进海南其他18个市县和洋浦经济开发区，深入机关、乡镇、社区等地开展巡回宣讲。宣讲活动将历时1个月，累计宣讲20场次。

海南自由贸易港 法治建设论坛举行

本报海口11月1日讯(记者周晓梦 王培琳)

11月1日，由中国(海南)改革发展研究院、国浩律师事务所主办的海南自由贸易港法治建设论坛在海口举行。

论坛通过“线上+线下”的方式，邀请国内外专家学者围绕“自由贸易港法治保障体系构建的国际经验”“服务海南自由贸易港制度创新的法治保障体系建设”“海南自由贸易港地方立法的重点”“自由贸易港多元化纠纷解决机制建设的国际经验”“海南自由贸易港司法服务与保障制度创新”“涉外民商事法律适用规则制度创新”等议题进行交流探讨，与会嘉宾积极为海南自贸港建设在法治轨道上行稳致远建言献策。

此次论坛还举行了“海南中改国浩自贸港法律研究中心”揭牌仪式，并发布新书《海南自由贸易港法律法规汇编》。

省领导陆志远、张毅、马勇霞参加。

中组部选派新一批 130名干部来琼挂职

◀上接A01版

30名干部安排到17个企事业单位工作；4名干部安排到3个省属法定机构工作。

省委组织部有关负责人介绍，在前几批探索组团挂职的基础上，进一步加大组团挂职力度，是本次挂职干部选派工作的一个显著特点。紧密结合海南自贸港建设的最新形势和现实需要，新一批挂职干部中由47名挂职干部组建9个挂职组团，主题涵盖自贸港封关运作、国家生态文明试验区建设、数字安全有效流动、贸易自由便利、反走私联防联控机制建设、自贸港应急救援体系建设、跨境资金流动自由便利、自贸港法制创新、热带特色高效农业科技创新等。每个挂职组团都有明确的目标任务和牵头单位，每个岗位都有具体工作职责，把团队目标和岗位职责有机结合起来，集成选派地区和单位的专业优势、经验优势，发挥挂职干部“1+1>2”的团队优势，实现合力攻坚、重点突破。

第四批挂职干部代表、9个组团成员，以及省委组织部和选派单位、接收单位有关负责同志参加会议。

政策组合拳让农民工不再忧“薪”

◀上接A01版

完善制度体系，推进依法治理；强化行政执法，坚持综合治理；加强组织保障，深化系统治理，探索建立具有自贸港特色的根治欠薪新模式。

二是创新监管手段。提出推进“互联网+”智慧监管，不断健全行业部门的信息化监管系统，提高行业源头治理水平。改变以往治标不治本的治理方式，运用信息化监管手段，从传统监管方式向数字化监管方式转变，不断完善用人单位、执法人员数据库，规范平台内投诉举报线索受理、转办、案件协查、督办等程序，提高信息化监管水平。依托智慧监管平台对在建项目落实工资支付保障制度全过程，适时动态监管。

三是减轻企业负担，在优化农民工工资专户管理方面，规范了专户的开立和撤销，按照行业、工种等分类设置人工费用拨付比例，降低人工费用拨付标准，有效减轻企业资金压力。在优化农民工工资保证金管理方面，取消了建设单位存储工资保证金，取消了存储工资保证金作为办理施工许可证的前置条件，对工资保证金的存储比例、存储形式、减免措施等进行了优化。在工程担保方面，允许企业使用银行保函、工程担保公司保函或工程保证保险代替现金存储，有效解决企业流动资金占用问题。

此外，10份配套性文件进一步细化明确《条例》和国家部委文件相关条款内容，实用性、操作性更强。一是工程款支付担保和施工过程结算制度，从源头上预防因工程结算纠纷和拖欠工程款导致拖欠农民工工资问题，主要解决了“钱从哪里来”的问题。二是农民工实名制管理制度，明确所有工人实名登记、签订劳动合同、记录考勤，未实名登记并签订合同的人员不得进入工地做工，主要解决了“钱发给谁”的问题。三是农民工工资专用账户管理制度，明确施工总承包开设本项目农民工工资专用账户，由分包单位委托施工总承包单位按月代发农民工工资，主要解决了“钱怎么发”的问题。四是涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件查处衔接工作、劳动保障守法诚信等级评定、重大劳动保障违法行为社会公布制度，明确了欠薪应“怎样惩戒”的问题。五是农民工工资保证金、农民工工资应急周转金制度明确，发生欠薪时，经责令支付而拒不支付或者是无力支付的，由主管部门启用工资保证金或应急周转金予以清偿，将“两金”作为兜底保障。

省人社厅负责人说，《实施意见》及10份配套性文件，既保护农民工的合法权益，又切实减轻企业负担，既平衡好企业发展与农民工权益保护问题，又促进了开放合作和市场竞争，将为加强我省劳动力市场监管、优化营商环境提供更加完善健全的制度保障。



观展览 学党史

日前，在海南省博物馆，市民游客参观“二十三年红旗不倒——琼崖纵队文物史料展”。

在展出的近4个月时间里，“二十三年红旗不倒——琼崖纵队文物史料展”已成为省博物馆的一大亮点。该展览通过线上直播和线下展览的形式，全方位、多平台地呈现琼崖革命“二十三年红旗不倒”的壮丽史诗。据悉，此次展览将展至2022年2月28日。

本报记者 李天平 摄

三亚河国家湿地公园一期区域生态修复项目启动建设 呵护生态廊道 打造生物天堂

本报三亚11月1日电(记者李艳玲)10月31日，三亚河国家湿地公园一期区域生态修复项目开工建设。据悉，该项目主要是按照国家湿地公园的总体布局和规划要求，对汤海生态廊道、六罗山水生态廊道、半岭水生态廊道、草蓬水生态廊道和槟榔河公园5个区域进行生态修复。

三亚河国家湿地公园北起汤海、水源池、半岭、草蓬4座水库，沿汤海

水、六罗水、半岭水、草蓬水4条河流汇入三亚东河与三亚西河，至金鸡岭桥和儋州桥，衔接三亚河红树林自然保护区，规划总面积1843.24公顷。整个公园划分为湿地保育区、恢复重建区、湿地生态功能展示区、合理利用区和管理服务区等5大功能区。其中，湿地公园内保护面积为1273.88公顷，占湿地公园总面积的69.11%。

据介绍，三亚河国家湿地公园现

阶段分两期进行建设。一期主要是区域生态修复项目和智慧监测系统项目两部分，主要建设内容为生态修复、红树林恢复和数据监测等。二期是科普宣教场馆的建设，建设内容包括科普宣教馆的基建和搭建数据监测平台中心等。

该项目是海南自贸港深化改革2021年重点项目。2018年11月立项以来，三亚各职能部门积极完善前

期审批工作，联合破解推进难题，并于今年10月落实了开工建设条件。项目建成后可最大限度发挥湿地公园的水源涵养、生物多样性保育、科普宣传和休闲游憩等功能，成为我省统筹热带“山水林田湖草”全流域河流风光的国家湿地公园，对促进海南自贸港建设，创建国家和省级森林城市，提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平具有十分重要意义。

全省打击新闻敲诈和假新闻专项行动举报热线65332869、66810531

海报集团热线、虚假新闻有偿新闻举报：

966123